
POLOFINÁLE ČR 2016 

 
1. den 
Čaloun-Vystrčil 1:0 

 

Po hodinové cestě konečně přijíždíme k hotelu Centrál v Kovářské. Vzhledem k brzkému 

příjezdu přišla ještě "rychlá" obhlídka okolí a pak vzhůru na hotel. Pokoj v prvním patře 

(takže se nemusím škrábat do schodů :D). Na pokoji jsem se seznámil se svým spolubydlícím 

Honzou Miesbauerem (skvělej kluk) :). Bohužel, obdivování zasněženého okolí muselo 

ustoupit vznešenějšímu cíli... je na čase jít hrát :). 14:30 a zasedáme k partii. Zahájili jsme 

Skandinávskou, ve které jsem se orientoval trochu lépe a za soupeřovu centralizovanou dámu 

získal kvalitu. Hezká výměna . Když se pak jeho jezdec rozehrál, vrátil jsem kvalitu a šel do 

remizové koncovky. Naštěstí toho můj soupeř nedokázal využít a po nepřesném odevzdání 

pěšce musel svého monarchu sklonit. Slibný začátek ^^. Následuje večerní pohoda u filmů a 

nějaké té odpočinkové hry... a vzhůru na kutě, další kolo bude pěkně ostrý ^^. 

 

2. den 
Liška - Čaloun 1:0 

 

Vstávání do chladného rána je nepříjemné (10. hodina dopoledne... :D), nicméně, je to 

potřeba. Po snídani se dozvídám jméno svého soupeře. "2080? v pohodě!"... to jsem ještě 

netušil, jak to celé proběhne :D. 14:30 a černý spouští hodiny. Jf3,d5,d4,Jf6,c4... a je to tady... 

dámský gambit (kvůli tomuhle jsem se přece učil Holandskou/Indickou). Kromě toho, můj 

soupeř nějak nechce udělat hrubku, tak proč mu nejít naproti? :D Po chybě v zahájení 

"odevzdávám" jezdce a získávám horší pozici. Ach jo... nevýhodná výměna. Pár dalších 

minut a nakonec ve 30. tahu přenechávám soupeři zasloužený bod. Analýza ani není nutná... 

no jo, chce to se víc učit zahájení! :D Následuje další klidný večer a dávka zdravého spánku 

(hraje se od rána, tak ať jsem tentokrát fit).  

 

3. den 
Čaloun - Simet 0:1  

 

7:45 a zvoní budík! Znechuceně se vrtím s myšlenkou, že čekací doba je přece jen hodina. 

Bohužel, to by asi neprošlo :D. Hygiena, snídaně a rychle k partii. 8:30 a klání začíná. 

E4,e5,Jf3,Jc6,c3... perfektní, konečně něco, co znám . Jak tomu ale bývá, hráče 2000 není 

radno podceňovat. Po výměně jsem vyšel s horší pozicí, jejíž zlepšení mě stálo pěšce. V 

koncovce dost nepříjemné. Další průběh bylo čekání na nějakou chybu soupeře. Kupodivu, 

žádná chyba nepřichází a tak jsem nakonec nucen (i přes velkou snahu o věčný šach), uznat 

soupeřovo vítězství. Přisuzuji to nedostatku spánku (nějaká výmluva přece musí být...) :D. 

Odpoledne bude lehčí soupeř... vzhůru na oběd!  

 

 

 

 

 

 

 

 



Hons - Čaloun 1:0 

 

Dobrý oběd, chvilka odpočinku a hurá opět k partii. Naneštěstí, slabší soupeři došli, takže 

další soupeř 2000+. A už se hraje... e4,c6 -> Karokan. Tahle partii mě mrzí, vzhledem k tomu, 

že jsem zde po složitých propočtech vyválčil různopolné střelce. Blízko k remíze, ale 

soupeřův tlak mi nějaké velké manévry nedovoloval. K překvapení svého soupeře jsem se pak 

pod hrozbou ztráty pěšce vzdal. Až po partii zjišťuji, že ztráta pěšce nevadí a šachovnici je 

stále rovná pozice. Trocha trpělivosti by neuškodila. Tohle opravdu zamrzelo. Nicméně, 

pořád jsem hráč 1800 a učím se každou partií, která není rozhodnutá v zahájení (ehm... 2 kola 

zpět...). Naštěstí mi večerní posezení v místní "restauraci" opravilo náladu a večer v posteli 

usínám s pocitem, že příští kolo ten bodík bude. 

 

4. den 
Čaloun - Ludvík 1/2:1/2 

 

10. hodina a vstávání (s Honzou oba brbláme něco o nesmyslném vstávání na včerejší 3. 

kolo... :D). Snídaně, hygiena, Odpočinek, oběd, další odpočinek... a máme další kolo. Tomáš 

Ludvík F(1995). Už bylo na čase, konečně někdo pod 2000! 14:30 a vzhůru do boje! 

e4,e6,d4,d5,exd5... Francouzská. No, i výměnná francouzská se dá okořenit :). Vznikla nám 

opravdu ostrá dvojsečná pozice, ve které záviselo jen na jedné věci... čí útok je lepší!. Já si 

myslel, že můj, ale soupeř mi nakonec ukázal, že je třeba starat se i o vlastního panovníka. 

Přesto vycházím s lepší pozicí a nadějí na vítězství. V koncovce jsem se po výměně dam lekl 

soupeřova volňase (ne, že bych jej taky neměl), ale remíza mi po vyčerpávající partii přišla 

jako dobrý nápad. Cenný půlbod, zasloužený . Následovala analýza partie, večeře a 

následný večerní blicák, ve kterém jsem spolu s pořadatelem Romanem Burdou, obsadil 

krásné poslední místo :D. Po blicáku si jdeme lehnou s vyhlídkou krásného ranního vstávání 

další den... hurá... :D 

 

5. den  
Horák - Čaloun 1:0 

 

Kdyby nebyl tak daleko od postele, letěl by ten mobil oknem... zase chce, abychom v 7:45 

vstávali. Opět konstatuji, že čekací doba je hodina... zase zvítězil rozum nad leností... jednou 

to vyjde! :D 8:30 a soupeř táhne e4... místo karokanu přichází odpověď e5... vzhůru do 

Philidorky! Trochu jsem svého soupeře zaskočil při (ne zcela běžném) b6, ale jeho plány to 

nijak nekazilo a běžel A pěšcem vesele dál. Nakonec jsme to dotáhli do pozice, kde jsem s 

dvojicí střelců mohl v kombinaci buď získat kvalitu, nebo dát mat. Druhá věc je, že to nejdřív 

musí člověk najít :D. Tuhle partii jsem nakonec zvládl já kulišák prohrát. Jediné, čím se můžu 

omlouvat, je v dosažené pozici nedostatek času (na něco to svést musím)! Škoda, mohl to být 

cenný bod! Snad příští kolo... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Paulus - Čaloun 0:1 

 

Konečně! hráč, co je mi ratingem blíž! :D Po dobrém obědě s nově nabitou sebedůvěrou 

spouštím soupeřovy hodiny. Tah d4 je trochu překvapení, protože však vím, že můj nynější 

soupeř má ve zvyku se připravovat, hraji místo obvyklého f5, d5... jsem to ale šibal :). 

Katalánský systém se naštěstí mému soupeři nepovedl a po zisku pěšce, v nepříjemné 

časovce, svého soupeře, pod matovými hrozbami, nutím k odevzdání bodu. 2,5 je dobrý 

prozatimní výsledek - stále je možnost útočit na 50% :D Večer byl příjemný, protože jsme se 

s Martinem Horákem (předchozím soupeřem) sešli u mnoha partií Bulettů :). Skvělé završení 

náročného dne :)  

 

6. den 
Čaloun - Brejnik 0:1 

 

Dnes jsem předběhl svůj telefon, resp., stihl jsem ho vypnout dřív, než dostal šanci mě 

vzbudit... vítězství člověka nad technikou! :D den proběhl podobně jako předvčerejšek... jídlo 

+ odpočinek je skvělá kombinace :D. Předposlední kolo zahajuji tahem e4... odpovědí je c6 -> 

opět Karokan, tentokrát ale s bílými :D. Zahájení mi vyšlo hezky, bohužel, v následném 

propočtu jsem udělal chybu a nechal soupeře dát jednotahově vidle... propočet probíhal asi 

takto: "De2... to neni špatnej tah - (propočet) -> vždyť tady jsou vidle! (nechráněná figura - 

věž)... Ok, tohle nejde, takže Dd2 - kryje figuru, možnost uhnout s věží -> dobrej tah... a co 

zahrát střelcem – (propočet)... ne, dámou je to lepší... takže Dd2... proč vlastně nejde De2?" 

následné vidličky jsem už nedopočítal... :D Jo... za hloupost se platí, v tomhle případě partií... 

Večer jsem trávil s klukama u pivka v místní restauraci (pan Barman zůstal kvůli nám déle) :). 

Po příchodu na pokoj balení a vzhůru na kutě, poslední den bude sranda! :) 

 

7. den 
Sajdl - Čaloun 1:0 

 

Poslední den je tu. Ranní vstávání jsme holt nějak překousli... přece jen, je to poslední den :). 

Snídaně, hygiena a vzhůru k finální partii. Hraní se slabším soupeřem mě vyhouplo na vrchol 

"nepřemožitelnosti", ale jeho příprava mě rychle vrátila zpět na zem (ne-li pod ní). Po 

několika soupeřových nepřesnostech se mi nakonec podařilo vytěžit pozici s pěšcem víc (sice 

pod útokem, ale s pěšcem víc). Soupeřovou kompenzací byl čas, protože v těžké časovce jsem 

po blicnutém tahu ztratil věž! Tentokrát za to mohl opravdu nedostatek času, protože poslední 

vteřiny ubíhaly dost nemilosrdně...:D Co k tom dodat... chce to "cinknutý" hodiny :D. A je tu 

konec, 7 dní uplynulo jako voda. Spousta hezkých partií, skvělá parta kluků a příjemné 

prostředí... co víc si k turnaji přát? :) 

Kovářskou opouštím vyčerpaný po náročném týdnu, se spoustou nových zážitků a několika 

novými kamarády a jak řekl Honza Miesbauer:"Snad se příští rok zase sejdem na polofinále":) 


